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Тема урока : Нуклеиновые кислоты. 
Цель: изучение строения и функций нуклеиновых кислот. 

Задачи:
Образовательные: 1. Рассмотреть виды нуклеиновых кислот и сформировать знания о их строении.

Развивающие.  1. Способствовать развитию умения схематично изображать участки ДНК, строить комплементарные данному. 

                            2. Способствовать развитию умения работать с текстом, выявлять сходство и различее между объектами.
Воспитательные: Способствовать развитию коммуникативной культуры.  

Тип урока: комбинированный. 

Методы и формы, используемые на уроке: А) репродуктивные(фронтальный опрос, )
                                                                                Б ) частично-поисковые (работа с структурными формулами азотистых оснований, работа с

                                                                                      учебником, )
                                                                                В) аудиальные (беседа, рассказ)
                                                                                Г) визуальные (демонстрация интерактивных моделей, портретов учёных, работа с 
                                                                                                           учебником)
Оборудование: 
1. Средства обучения:

А. Технические средства обучения.

1. ПК.

2. Проектор.
3. интерактивная доска
Б. Наглядные средства обучения. 

1. Презентация 

2. Интерактивная модель комплементарности нуклеотидов, дуплекации ДНК, 
3. Подвижная модель ДНК
4. Стационарная модель ДНК

2. Контрольно-измерительный материал:

1.  Слайды 
2. Раздаточный материал: таблица

	Этап урока
	Деятельность учителя.
	Деятельность учащихся
	Необходимое оборудование

	1.Организационный момент урока.

1.1. Проверка готовности к уроку. Постановка задач.

	Учитель входит в класс, приветствует учеников, отмечает в журнале отсутствующих. 

Ставит задачи на урок.
	Готовятся к уроку, приветствуют учителя, спокойно занимают свои места, дежурный называет отсутствующих.
	

	1.2. Организация проверки изученного на прошлом уроке материала.  
1.3. Постановка целей урока, оглашение темы. 

	Показывается материал демонстрирующих  
функции белков. (фронтальный опрос)

	Учащиеся определяют и  называют функции.  Выясняют какие функции небыли представлены. 
	CD-диск Биология 9 класс. 
Презентация. Сл 


	2. Изучение новой темы. 


	
	
	

	2.1. Заслушивание сообщения учащегося об открытии НК.
	Слушает выступление. 

	Двое учащихся выступают с сообщениями, заслушивают  одноклассников, 
	Презентация Сл 

	2. 2. Строение и функции НК
	
	
	

	ДНК
	2.Организует беседу по вопросам 
а) Что представляют собой НК?


	По представленным фотографиям  пробуют дать определение.  НК – это органические вещества, полимеры, мономерами которых являются нуклеотиды. 
Записывают определение в тетрадь. 
	Презентация Сл

	
	б) Из чего же состоит нуклеотид?
	Заполняют таблицу 
	Раздаточный материал (таблица)

	
	в) Когда мы с вами изучали белки, то говорили, что расположение АК в них зависит от структуры РНК. Существует ли закономерность расположения мономеров в цепи ДНК?
	Самостоятельно изучают правило Чаргоффа по учебнику, записывают в тетрадь. 
	Презентация Сл

	
	
	
	

	
	г) Воссоздать пространственную структуру ДНК стало возможно, только тогда, когда они поняли почему количество А равно Т, а количество Г, равно Ц, и почему именно А и Т, Г и Ц ? Вот и я предлагаю вам ответить на этот вопрос. 
	Делятся на пары, каждая пара работает с формулой азотистых оснований, выясняя причину взаимного расположения их в молекуле.  
	Раздаточный материал (формулы)

	
	д) Выясняет полученные результаты. 
	Отвечают на вопрос. 
	демонстрация интерактивной модели . CD-диск «Открытая биология»

	
	е) Как же происходит образование новых молекул ДНК на базе исходной молекулы? 

ДНК обладает способностью, свойством самоудвоения – редуплекации (дуплекации) 
	Наблюдают за моделями, демонстрирующими учителем.
	демонстрация интерактивной модели . CD-диск «Открытая биология»

	РНК
	Организует самостоятельную работу по учебнику.
	Заполняют таблицу по характеристике РНК
	учебник , презентация Сл

	3. Закрепление материала. 
	1. В чем сходство и различие между  ДНК и РНК?

2. Решение задачи. На фрагменте одной цепи ДНК нуклеотиды расположены в такой последовательности: 

А-А-Г-Т-Ц-Г-Т-А-Г-Ц-Т-Г

 Нарисуйте соответствующий участок двухцепочечной молекулы ДНК. (  напечатано на обратной стороне раздаточного материала)
3. В одной молекуле ДНК нуклеотиды с тимином (Т) составляют 24% от общего числа нуклеотидов. Определите количество (в %) нуклеотидов с гуанином (Г), аденином (А), цитозином (Ц) в молекуле ДНК и объясните полученные результаты. 


	1.С помощью учебника заполняют таблицу, выявляют различие между НК.

 2. решают задачу 


	Презентация СЛ

	4. рефлексия 
	Учитель подводит учащихся к формулировке итогов урока. 
	Делают выводы об изученном материале. 
	

	5. Домашнее задание
	Учебник стр. 47 -53, как вы понимаете эпиграф. 
	
	


Сравнение ДНК и РНК.

	Признаки
	ДНК
	РНК

	Строение молекулы


	
	

	Состав нуклеотида


	
	

	Азотистые основания, их взаиморасположение 

	
	

	Свойства 

	
	

	Функции


	
	


Сравнение ДНК и РНК.

	Признаки
	ДНК
	РНК

	Строение молекулы


	
	

	Состав нуклеотида


	
	

	Азотистые основания, их взаиморасположение 


	
	

	Свойства 


	
	

	Функции


	
	


Задание на закрепление изученного материала. 

Задание №1. 

На фрагменте одной цепи ДНК нуклеотиды расположены в такой последовательности: 

А-А-Г-Т-Ц-Г-Т-А-Г-Ц-Т-Г

Нарисуйте соответствующий участок двухцепочечной молекулы ДНК.

Задание №2. 
В одной молекуле ДНК нуклеотиды с тимином (Т) составляют 24% от общего числа нуклеотидов. Определите количество (в %) нуклеотидов с гуанином (Г), аденином (А), цитозином (Ц) в молекуле ДНК и объясните полученные результаты. 
Задание на закрепление изученного материала. 

Задание №1. 

На фрагменте одной цепи ДНК нуклеотиды расположены в такой последовательности: 

А-А-Г-Т-Ц-Г-Т-А-Г-Ц-Т-Г

Нарисуйте соответствующий участок двухцепочечной молекулы ДНК.

Задание №2. 

В одной молекуле ДНК нуклеотиды с тимином (Т) составляют 24% от общего числа нуклеотидов. Определите количество (в %) нуклеотидов с гуанином (Г), аденином (А), цитозином (Ц) в молекуле ДНК и объясните полученные результаты
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